Priklady pro tyden 2 (k feSeni mezi 10.10. — 24.10., Coulombiiv zakon, mtize vyzadovat numerické
resent)

Piiklad 1 (2 body)

Tti bodové naboje jsou umistény ve vrcholech rovnostranného trojuhelnika o strané a. VSechny naboje
maji hodnotu Q. Urcete mista, ve kterych je intenzita elektrického pole nulova. Soutfadnice mist
vyjadiete rovnici, kterou nasledné analyticky ¢i numericky vyfeste.

Muze se v tomto piipadé misto s nulovou intenzitou elektrického pole nalézat mimo rovinu naboja?
Svou odpovéd’ oduvodnéte.

Vysledek: S vyjimkou mist nekone¢né vzdalenych od nabojii (kde je intenzita elektrického pole nulova
vzdy) jsou mista s nulovou intenzitou elektrického pole Ctyfi.

Pozn.: Pokud bychom do nalezenych mist umistili naboj, neptisobila by na néj zadna sila. Tato silova
rovnovaha vsak neni stabilni. Jak bude ukazano dale v kurzu, elektrické naboje nelze udrzet ve stabilni
rovnovaze jen elektrostatickymi silami (Earnshaw’s theorem). Rozmyslete si, co se stane, kdyZ by byl
naboj z této ,,rovnovazné“ pozice nepatrné¢ vychylen a poté opét uvolnén.

Piiklad 2 (1 bod)

Pomoci vztahu
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vypocitejte elektrické pole podél osy z vytvorené liniovym nabojem rozlozenym na kruznici o poloméru
R . Kruznice ma stfed v pocatku a lezi v rovin€ x-y. Naboj je na kruznici rozloZzen podle piedpisu
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Nébojova hustota ma tedy hodnotu 7, pro y >0 a hodnotu —7,, pro y <0.
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